



## 习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话

### 出席观看庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出，过去5年是澳门历史上很不平凡的5年，面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验，第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为，推动经济持续回升向好，各项事业全面进步，谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

在热烈掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平表示，过去5年，澳门经济适度多元发展取得新成效，民生福祉水平迈上新台阶，爱国爱澳政治社会基础日益巩固，国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩，得益于全面准确贯彻“一国两制”方针，得益于中央政府和祖国内地的大力支持，得益于国际社会积极参与，是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平表示，澳门拥有“一国两制”这一独特优势，已经打下坚实发展基础，乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风，完全有条件有能力飞得更高、走得更远、实现更好发展。

习近平对澳门提出3点期许，一是登高望远，更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略，在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川，在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力，广纳天下英才，共建美好澳门。三是锐意进取，展现更大魄力，勇于变革、敢于创新，更好发挥“一国两制”制度优势，开创澳门发展新局面。

习近平表示，有伟大祖国作坚强后盾，澳门特别行政区一定能够再接再厉、奋发有为，实现新飞跃、创造新辉煌。

贺一诚在致辞中表示，在澳门回归祖国25周年之际，习近平主席再次亲临澳门，这是澳门特别行政区的大事、喜事和盛事。习近平主席对澳门的深情牵挂、深切关怀，令澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子，要在新时代新征程展现新担当新作为，为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。我坚信，在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下，第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和社会各界，谱写出具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席欢迎晚宴。全国政协副主席何厚铨，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，前任行政长官崔世安，澳门特别行政区政府主要官员、澳门各界代表等也出席晚宴。

新华社澳门12月19日电 镜海扬帆帆正劲，濠江欢歌向未来。庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨，欢乐喜庆。20时许，欢快的乐曲声响起，习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下，步入晚会现场。全场观众起立鼓掌，热烈欢迎。

舞台上金莲花绚丽绽放，《我和我的祖国》、《今夜无眠》乐曲奏响。在《七子之歌》的深情旋律中，老中青三位澳门市民代表抒发了同澳门共成长的获得感幸福感。青春洋溢的歌舞《澳门你好》烘托出热烈的节日色彩，器乐表演《镜海新韵》旋律悠扬，以大写意描绘粤港澳大湾区蓝图。音乐短剧《“AI”上横琴》以澳门居民的视角展现横琴粤澳深度合作区的蓬勃生机，粤歌《莲·月明升海边》融合传统粤剧、歌舞，表达建设和谐幸福澳门的美好期盼，舞蹈《狮跃东方》和歌曲《传源》彰显文化传承发展的自信自强。情景讲述《和祖国一起成长》生动呈现新时代澳门发展的激动人心时刻，合唱《我爱你中国》抒发澳门同胞对祖国母亲的真挚热爱。整台晚会精彩纷呈，高潮迭起，赢得观众们阵阵掌声。

晚会最后，习近平同全场观众一起高唱《歌唱祖国》，祝愿伟大祖国繁荣富强，祝福澳门明天更加美好。习近平向全体演员和观众挥手致意，晚会气氛被推向高潮，歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等一同观看演出。全国政协副主席何厚铨，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，前任行政长官崔世安，以及澳门各界代表和特邀嘉宾等观看演出。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示，回归祖国25年来，澳门变化很大，成绩有目共睹。你们先后担任行政长官，带领特别行政区政府和社会各界，坚定维护国家安全，保持澳门繁荣稳定，为这里的长远发展打下了很好的基础。澳门有今天的良好局面，你们作出了很大贡献。

习近平指出，希望你们支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，支持爱国爱澳力量发展壮大，促进澳门和内地交流合作，向国际社会宣传中央方针政策，介绍澳门规划蓝图，讲好澳门故事，为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献。

何厚铨和崔世安感谢习近平主席的关心和鼓励，表示将始终支持服务澳门和国家，全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，继续助力澳门发展，为建设更

加美好的澳门贡献力量。当天下午，习近平还会见了澳门特别行政区纪律部队代表。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加会见。

澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门社会各界代表人士，对大家为澳门保持长期繁荣稳定作出的贡献表示感谢，希望大家继续团结奋斗，创造澳门新的辉煌。

当天下午，习近平还会见了中央驻澳机构和主要中介机构负责人。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席何厚铨，澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 19日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下，来到横琴粤澳深度合作区考察。

横琴地处广东珠海南端，与澳门一水之隔，是促进澳门经济适度多元发展的重要平台。党的十八大以来，习近平总书记多次考察横琴，为横琴发展把舵定向。2021年9月，党中央、国务院发布《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》，为合作区建设擘画美好蓝图。

在横琴天沐琴台展示厅，习近平参观“琴澳和鸣——横琴粤澳深度合作区建设主题展”。展厅里，一张张照片、一幅幅图表、一件件实物模型，生动直观展现了琴澳一体化发展情况和近年来粤澳深度合作区的阶段性成果，习近平不时驻足察看，询问有关情况。习近平表示，横琴粤澳深度合作区成立3年多来，各项工作取得了积极进展，琴澳一体化水平逐步提升，对澳门经济适度多元发展的支撑作用日益

## 习近平分别会见何厚铨、崔世安，澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人，澳门社会各界代表人士

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示，回归祖国25年来，澳门变化很大，成绩有目共睹。你们先后担任行政长官，带领特别行政区政府和社会各界，坚定维护国家安全，保持澳门繁荣稳定，为这里的长远发展打下了很好的基础。澳门有今天的良好局面，你们作出了很大贡献。

习近平指出，希望你们支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，支持爱国爱澳力量发展壮大，促进澳门和内地交流合作，向国际社会宣传中央方针政策，介绍澳门规划蓝图，讲好澳门故事，为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献。

何厚铨和崔世安感谢习近平主席的关心和鼓励，表示将始终支持服务澳门和国家，全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，继续助力澳门发展，为建设更

加美好的澳门贡献力量。当天下午，习近平还会见了澳门特别行政区纪律部队代表。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加会见。

澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门社会各界代表人士，对大家为澳门保持长期繁荣稳定作出的贡献表示感谢，希望大家继续团结奋斗，创造澳门新的辉煌。

当天下午，习近平还会见了中央驻澳机构和主要中介机构负责人。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席何厚铨，澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安也参加有关会见。

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来自来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示，“一国两制”实践已经进入新阶段，香港、澳门应该展现更

大作为、实现更好发展，要互学互鉴，加强交流合作，开创更光明前景。

习近平指出，国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳慎施政，全力拼经济、谋发展，奋力创造香港新的辉煌。

## 省人大常委会领导来淮开展立法调研

融媒体记者 吴家婧  
通讯员 吴清清

本报讯 12月18日至19日，省人大常委会副主任张宝娟带队来淮开展《江苏省妇女权益保障条例》（修订）立法调研和基层人大联系点工作调研。市领导周毅、周茂萱、王向红、封蕴珊，市人大常委会秘书长殷强参加活动。

张宝娟一行实地考察了淮安区人民法院“春雨家园活动中心”、淮安市妇幼保健院“两癌筛查实训基地”及“孕妇学校”等，并召开座谈会，听取淮

安市政府及有关部门单位关于妇女权益保障工作情况介绍，征求部分省人大代表的意见和建议。

张宝娟充分肯定了我市妇女权益保障工作，并对进一步做好条例修订工作、促进妇女全面发展提出明确要求。她强调，要提高政治站位，认真学习习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述，深刻认识妇女权益保障条例修订的重要意义，以强烈的责任感和使命感做好条例修订工作。

要立足省情实际，拓展和强化对妇女权益保障的广度和深度，解决我省妇女劳动、财产、婚姻家庭等领域权益保障

存在的突出问题，进一步发挥好法治的引领、规范和保障作用。要准确把握重点，明确修订方向，体现地方特色，力争修订一部务实管用、高质量的地方性法规，促进妇女平等行使民主权利、参与经济社会发展、享有改革发展成果。

其间，张宝娟还赴基层人大联系点开展调研，实地考察了淮阴区夏圩村人大代表联络站，走访了联系的省人大代表杨晓钟等，并与淮阴区、淮阴区人大和部分人大代表座谈，听取淮阴区人大有关工作情况的汇报和人大代表意见建议。

落实省委省政府决策部署，坚持攀高比强、跨越赶超，突出项目为王、环境是金，牢牢把握新型工业化第一方略，聚焦聚力服务好企业家、创业者，助力“金种子”企业“开花结果”，淮安高质量发展跑出“加速度”。当前，淮安坐拥“天时、地利、人和”。天时，就是作为长三角经济圈内和环渤海经济圈交汇节点城市，长三角一体化发展、长江经济带发展、淮河生态经济带发展和大运河文化带建设等国家重大战略，

## 2024淮安(上海)战略性新兴产业投资环境说明会举行

融媒体记者 刘 权

本报讯 岁末序章，承故启新。12月18日下午，“诚意满淮、共创未来”——2024淮安(上海)战略性新兴产业投资环境说明会举行。新老朋友相聚在美丽的黄浦江畔，共叙友好情谊，共谋合作发展。本次活动共签约44个项目，协议引资额429.3亿元。

市长顾坤致辞。旺旺集团董事长蔡衍明、德国联邦邦经济发展和对外贸易

易合作协会董事会主席舒曼、上海德汇集团有限公司董事长薛加玉等100多位企业家以及有关机构代表出席活动。市领导林小明、张冲林、市政府党组成员马乃俊参加活动。

顾坤向嘉宾和企业家朋友的到来表示热忱欢迎，向大家长期以来给予淮安的关心支持表示崇高敬意和衷心感谢。顾坤说，淮安历史悠久，文化底蕴深厚，发展潜力巨大。近年来，淮安深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和对淮安殷切嘱托，全面

改集”航线，内外贸货物运输时效大幅提升。探索多式联运“单制”模式，14家全球领先的船公司在淮设立还箱点，淮安港成为马士基航运在全国内河首个开通CCA业务的港口。开展“物流服务进企业”活动，为企业节约综合物流成本近3亿元，有效助力全市重点产业和外向型经济发展。

## 我市4条多式联运线路入选省级精品线路案例

通讯员 王 斌

本报讯 近日，省交通运输厅发布多式联运精品线路典型案例和培育案例，我市4条精品线路案例入选。其中，淮安—上海江海联运、连云港—淮安海铁联运入选典型案例，淮安至上海、宁波

海铁联运线路入选培育案例。去年以来，我市交通运输部门积极推进多式联运发展，持续推动通道网络优化和组织模式创新，淮安至上海、宁波2条海铁联运班列实现定班运行并通过沪苏通大桥过江，开通淮安—乌鲁木齐“点对点”快速货运班列，开辟盐城—淮安一周口“海河联运散

改集”航线，内外贸货物运输时效大幅提升。探索多式联运“单制”模式，14家全球领先的船公司在淮设立还箱点，淮安港成为马士基航运在全国内河首个开通CCA业务的港口。开展“物流服务进企业”活动，为企业节约综合物流成本近3亿元，有效助力全市重点产业和外向型经济发展。



### “共富工坊”

近年来，淮阴区以“共富工坊”为载体，通过“党建引领、村企合作、农户参与”共富模式，变富余劳动力为致富动力，有效破解当地企业招工、剩余劳动力收入低等难题。图为日前，淮阴区南陈集镇鸿泰喜庆用品公司车间内，工人正在制作灯笼等新年装饰品。

融媒体记者 王 昊  
通讯员 刘 须 连